

局长就是导游 台州旅游金名片亮相天府之国

◎ 记者 郭梦芝 图片 台州文旅



诗画江南邂逅安逸四川——11月1日~3日，“游诗画浙江，蜀浙里好玩”2022浙江（四川）旅游交易会在成都举行。以“追着阳光去台州，山海万里只为你”为主题，浙江省（四川）旅游交易会台州主题馆整体占地面积270平方米，15家参展文旅企事业单位代表携台州特色文创产品、当代工艺美术品、旅游产品、传统美食而来，全面展现台州“佛宗道源、和合圣地、制造之都”的城市形象。

台州主题馆设计以山海为底色，融入台州文旅代言人阳阳和大小和合，动静结合、分布精巧、满目琳琅，设有整体形象打卡区、文旅资源推介区、礼物放送互动区、非遗文创展示区以及文旅合作洽谈区。LED大屏幕循环播放台州文旅宣传片《追着阳光去台州》《九县市区委书记文旅推介》等视频，馆内墙上重点展示了台州八条精品旅游线路和打造共同富裕的乡村旅游样板“共富八景”内容，充分体现文旅融合，彰显大美台州。



▲蔡文富局长接受直播采访

台州市文广旅体局蔡文富局长在直播访谈中表示，作为一个地级市，台州拥有3个国家5A级景区，这在全国的城市中也是不多见的。素有“佛宗道源”之称的天台山，被誉为“仙人居住的地方”的神仙居，以及拥有“江南八达岭”的台州府城，这三个国家5A级景区是台州旅游的三张闪亮金名片，也是台州旅游区位条件相当优越的典范。台州拥有丰厚的文化和旅游资源，兼具山、海、水的自然品性，全市域上等级文化旅游资源单体超2000个，其中中高等级资源单体460多个，兼



具山海之利的文旅资源种类之繁多、特色之鲜明在长三角区域独树一帜。

当前，台州正依托浙东唐诗之路、台州1号公路建设，以文塑旅、以旅彰文、提质升级，打造“中国山海文化旅游重要目的地”。同时，台州市文旅系统紧抓“三个国家5A级景区”闪亮金名片，以诗路文化、府城文化、仙人文化为内涵，天台、仙居、临海“山岳一古城”为组合，天仙配、唐诗之路旅游主题线路为轴线，构建集旅游观光、休闲度假、研学体验为一体的“5A景区旅游圈”。

美食烹山煮海鲜天下的台州，是可以反复“刷”的美食目的地——在台州，每一道美食都有山海味道，都有鲜甜记忆，山川湖海、四时风物，无不入席，《舌尖上的中

国》就曾把台州的美食作为一季的开篇重点介绍。“满席珍馐甲天下，一湾海产鲜千年”，这是对台州美食的真实写照。除了海鲜，“台州糯叽叽的天堂”可以说是刷爆了微博、小红书、抖音等热搜榜单，光是微博首日上榜阅读量就达到了1.3亿，位居微博同城热搜榜第1。嵌糕、鸡蛋麻糍、乌饭麻糍、蛋包糕、肉沫炊饭、番薯庆糕、炊圆、番薯圆、梅花糕、豆面碎、麦饼，这些都成了许多年轻人热捧的美食，有人趁国庆假期一家四口来此重走浙东唐诗之路，有人花一个星期时间从杭州骑行而来只为品一口“糯叽叽”，台州因此跻身“诗和远方”又一打卡地。



此外，为推动四川南充市和甘孜州的东西部友好协作和对口帮扶关系之工作，这一年来，台州市文旅系统带着该地区旅游行业的代表们去到甘孜实地踩线考察，接下来将依托台州市旅游开发的成熟经验，帮助甘孜引进台州旅游企业或投资商，发展新兴业态，帮助指导甘孜旅游产业提档升级，通过一系列实在举措，助推两地旅游长效发展。前阵子，借南充市党政代表团到台州交流之际，双方文旅部门就线

路互推、市场化运营等方面进行了深度交流。下一步，也将深入推进两地旅游合作，充分发挥各自优势、整合资源、共建共享，互送客源，推动双方文化旅游协同发展。促进双方旅游合作，推动双方旅游事业更好更快地发展。

据悉，本次旅交会台州有15家文旅单位代表参展，他们带上了富有台州特色的文创产品、工艺美术品、旅游产品和传统美食，全面展现和合圣地的魅力和风采。现场，各家参展单位都亮出了自家的“尖货”，包括非遗、特色美食、文创产品等。参展企业主蔡金



▲浙江省文旅厅厅长褚子育和四川省文旅厅领导一行在蔡文富局长的陪同下参观了台州馆



▲抖音千万粉丝网红大咖“杭州小黑”和於云国副局长一起联袂直播

轩介绍：“我们带的比较多的是带有当地文化元素的产品，包括温岭的渔民舞蹈大奏鼓，还有带有天台县清寺元素的一些设计。此外，还有山海台州、宋韵台州等一些传统与现代结合的文创产品。”

今年刚获评国家5A景区的台州府城文化旅游区，带来了戚家军和紫阳真人的IP形象，还有百年非遗岭根草编、蔡永利木杆秤等，通过这些历史韵味和现代审美结合的展品，宣传展示千年府城的文化魅力。临海市文化广电旅游体育局党组成员、副局长忻忠明希望通过这次的展会宣传临海、推介临海，希望有更多的人到临海来吃住、游、玩。

台州市文化和广电旅游体育局党组成员、副局长於云国表示，文化的差异化，这个是最吸引人的，所以突出海的元素，吃的是海鲜，看的也是海岛海景。通过这次展会，包括走访了台州相关联系的地区，把四川的游客引到台州来，也要把台州的游客送到四川去，达到双方交往交流的目的。